
 

Klubberne i Herre-DM 
cc: Divisionsforeningen 
 

Brøndby den 12. april 2019 
 

Opfølgende retningslinieskrivelse efter Fodboldens Disciplinærinstans’ 
kendelser i sagerne om homofobiske tilråb 
 
Fodboldens Disciplinærinstans har den 12. april 2019 afsagt kendelser i anledning 
af homofobiske sange rettet mod spilleren Victor Fischer henholdsvis den 7. april 
2019 på Nature Energy Park i Odense og den 8. april 2019 på Right To Dream Park 
i Farum. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans finder anledning til at gøre opmærksom på, at det 
fremgår af de regler, der er gældende for deltagelse i de af 
DBU/Divisionsforeningen udskrevne turneringer m.v., at der er nul-tolerance over 
for diskrimination i enhver form – heriblandt race, køn, seksualitet mm.  
 
Offentlige udtalelser af krænkende, nedsættende eller diskriminerende karakter 
omhandlende et andet menneskes race, etniske oprindelse, hudfarve, sprog, 
religion, seksuelle præference eller tilhørsforhold til en minoritetsgruppe kan 
således sanktioneres af Fodboldens Disciplinærinstans. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans har ikke tidligere afsagt kendelser, hvor en klub 
sanktioneres for sine tilskueres tilråb af den pågældende karakter omhandlende 
seksuelle præferencer.  
 
Hvis antallet af sager af denne karakter eskalerer må klubberne forvente, at 
sanktionsniveauet – afhængig af omstændighederne - vil blive skærpet, særligt i 
gentagelsestilfælde. 
 
Med venlig hilsen 
 
Fodboldens Disciplinærinstans 
 
Jens Hjortskov, formand 


